



# 石岛管理区:创建为民服务品牌 打造精致幸福社区

石岛管理区社会工作部通 过"走出去""请进来""岗位练 兵"等形式拓眼界、启思路,在各 社区掀起"学典型 促发展"比 学赶超的热潮,进一步推进工作 落实,提高社区为民服务水平。

针对社区存在的为民服务短 板和信用建设瓶颈问题,近日,社 会工作部组织各街道分管负责 人、城市社区书记及部分工作人 员到桃园街道嘉和社区参观学 习,推进城市社区"一区一品"为

荣成市王连街道充分发挥 基层党组织战斗堡垒、诚信建 设、文明实践等作用,通过宣传 发动、试点先行、全面铺开"三步

走",探索出适合王连特点的垃

圾分类模式。

在宣传模式上,通过"线上+ 线下"解决群众理解不透、知晓 不深问题。统一为各村配备5张 宣传看板,成立100多支、1200多 人的生活垃圾分类志愿服务队, 组建500多人学生志愿服务队 充分发挥学生志愿者作用;通过 "大手拉小手"逐户发放讲解

石岛管理区行政审批服务 局坚持以优化营商环境为目标, 以更加方便企业和群众办事为 导向,转变服务理念,创新服务 举措,不断顺应群众和企业新期 待、新要求,切实践行"我为群众 办实事"实践活动。

7月20日,石岛管理区首个 企业服务站点投入使用。针对赤

7月19日,大型客滚轮在石 岛新港进港卸货。

石岛新港抢抓海运业疫后 逐步复苏的有利时机,把传统贸 易向现代国际贸易转变,在全力

7月14日,合悦社区为供销 社小区85户居民通上天然气。安 装师傅拉来燃气灶,工作人员在 一旁统计相关数据,小区居民兴 奋不已,纷纷为社区竖上大拇

合悦社区供销社小区一直

民服务品牌创建及信用建设亮点 工作开展。各社区工作人员针对 观摩学习内容,围绕为民服务、信 用建设以及提升自身素质等方面 进行交流,通过对比思考,寻找差 距、不足,明确今后努力的方向 和争创的目标。石岛管理区社会 工作部要求各社区坚定目标、迎 难而上,结合本次观摩学习,将 社区工作向标准化、特色化发 展,推进城市社区"一区一品"为 民服务品牌创建及信用建设亮

今年以来,石岛管理区社 会工作部以建设"精致幸福社 区""文明和谐社区"为目标,积 极推进城市社区规范化管理、 网格化治理、智慧社区、信用社 区和"一区一品"建设工作,完 善社区管理服务机制、提升社 区服务水平。

下一步,石岛管理区社会 工作部将进一步加强社区规 范化管理工作,通过抓好人员

培训、月例会、季度培训、外出 学习等方式,不断提升工作人 员综合素质和为民服务水平; 重点打造斥山街道合悦社区 和桃园街道朝阳社区的"一区 -品"工作法;深化城市社区 信用治理,通过搭建信用应用 场景,强化信用正面引导和激 励。吸引更多居民参与社区治 理,继续发挥社区自治功能,

在分类保障上,通过政府统

筹、重点帮扶解决部分村居财力

不够、物资不足问题。按照往上

级争取一块、街道补一块、村居 贴一块的方式,为32个村配齐有

害垃圾、可回收垃圾、不可燃、可

燃四类大垃圾桶931套、8200个

户型垃圾桶,5辆垃圾车全部启

用。同时,按照每村每奖励征信

分1分,激励信用基金1000元的

标准,通过以奖代补的方式,让

各村垃圾分类工作有支撑、有保

务局深入开展相对集中许可权

改革,承接市级涉及建设、规划、

林业、水利、劳动保障等领域的

将53项行政许可等关联事项,同

时建立推行了重点项目包联帮

办、市区街道三级协同帮办代

办、上门服务小分队等便民举 措,切实提升政务服务水平。

障、有后盾。

构建和谐精致社区。 (石宣 张宁)

#### 王连街道扎实做好垃圾分类工作

9000多份《王连街道生活垃圾分 类明白纸》,各村广播每天早晚 两次宣讲垃圾明白纸内容;通过 《荣成新闻》、《渔都石岛》、毓秀 王连等新闻公众号,推送新闻信 息20多条,借助高密度的宣传强 度,引导群众形成从"要我分"向 "我要分"的思想自觉。

在推广引导上,通过典型 引路、先行先试,解决部分村居 方向不清、方法不当问题。按照 试点先行、样板推动思路,推出 以王家庄村为样板的党员干部 包区管理模式、以大汛姜家村

为样板的网格化管理模式、以 东岛刘家村为样板的"信用+" 管理模式。同时,街道多次召开 专题垃圾分类会议传达最新指 示要求,组织32个村居四职干 部、志愿者集体观摩典型村的 分类模式、分类经验,并将垃圾 分类工作与农村征信、文明实 践、网格化管理等工作深度融 合,建立起街道垃圾分类工作 微信群,村居每天自查、街道每 天检查通报,检查结果直接与 村书记及四职干部工资挂沟,

形成了垃圾分类畅通高效的工 石岛管理区行政审批服务局创新服务推新举

为民服务"零距离"

山集团不动产登记业务量大的 实际,石岛管理区行政审批服务 局积极协调荣成市自然资源局 不动产登记中心、荣成市税务局 将不动产登记窗口、税务窗口下 沉到赤山集团,设立办事窗口, 派驻人员直接受理商品房买卖、 缴费、办证、不动产抵押登记等

设立"企业服务站"

的"零距离"接触,群众可在企业 现场直接享受房产交易、办证的 '一条龙"服务,为企业和群众节 省大量时间和成本。

设立首个企业服务站,只是 石岛管理区行政审批服务局创 新服务举措,践行"我为群众办 实事"实践活动的一个缩影。今 年以来,石岛管理区行政审批服

#### 跨境电商中转业务创新高

做好传统货物承揽的同时,坚持 客户和货源开发并举,进一步拓 展业务范围和空间,开展了跨境 电商、大宗货物的承揽和疫情检 测业务,有效增加了集装箱的周

业务,实现企业、群众、部门窗口

转量和安全性。上半年,石岛新 港共周转集装箱85422标箱,较 去年同期增长3.77%,散杂货吞 吐量174.62万吨,同期增长 73.91%。跨境电商货物和韩国经

#### 合悦社区老旧小区正式通气

使用传统瓶装石油液化气灶. 加之老旧小区没有物业,也没 有单位挂靠,一直处于松散状 杰,上百户用气这样的大工程, 不受理个体开户登记,万般无 奈之中有居民抱着试一试的想 法将求助电话打到了合悦社 区。合悦社区了解情况后,马上 和燃气公司联系工程立项安装 事宜,很快供销社小区燃气工 程获得立项。

社区又专门安排网格员和 志愿者全程协助登记开户,经过 一天紧张有序地工作,供销小区

港已经成为跨境电商进口和中 转业务重要中转港

我国过境到蒙古国车辆进口业

务均达到历史最好势头。石岛新

(石振辉 石宣)

(于海霞)

共计85户居民完成开户登记。

社区稳步推进落实供销社 小区开通天然气民生实事工程, 经过前期紧张的部署安排,终于 在14日为供销社小区85户居民 安排通上天然气。

(王宇靖)

#### 石岛管理区科技创新局:聚力打造高质量发展科技引擎

石岛管理区科技创新局围 绕"二次创业、二次跨",扎实开 展科技服务,聚力打造高质量发 展科技引擎

按照"谋划一批、培育一批、 成熟一批"的原则,对辖区内企 业开展高新技术企业培育和科 技型中心企业评价,上半年,石 岛管理区爱尔斯生物、慧海创 达、鸿德生物等23家企业已列入 2021年全国科技型中小企业名 单,日鑫水产、赛恩环保、等5家 企业完成2021年第一批高新技 术企业申报。组织鲁东特医食 品、蓝润生物科技有限公司等企 业申报威海市级科研平台和山 东省新型研发机构。其中荣成市 慧海创达生物科技有限公司于1

月份入选山东省新型研发机构, 蓝润生物金枪鱼高效利用实验 室于4月份入选威海市级重点实 验室。另外,威海市海洋生物创 新创业共同体以及武汉理工大 学威海研究院正式纳入到威海 "1+4+N"创新体系"。

聚力推进校地合作,以企 业技术需求为引领,围绕船舶 设计与修造、海洋工程装备、海 洋食品、新能源、海洋生物医药 等领域,促成10项产学研合作, 面向企业发布科技成果50多 项。在产业招商及项目研发方 面,与武汉理工大学威海研究 院开展深入合作。围绕智慧港 口建设、海水养殖设备研发等 领域,聚力服务研究院企业孵 化,截止目前,已注册山东汉威 控股有限公司、山东汉石新材 料科技有限公司等11家企业 (注册资本累计3.9亿元)。同时, 通过高校教授挂职企业科技副 总增强科技创新内生动力。以 武汉理工大学12名教授、2名博 士、12名硕士组成的研发团队 与黄海造船有限公司、中磊科 技发展有限公司等7家企业开 展智能石材开采装备、新型建 材转化应用、高盐度污水处理 设备等8个科研项目的研发,其 中8000KW南极磷虾捕捞加工 一体船已具备产业化条件。

结合"我为群众办实事"活 动,加强党史学习教育与科技服 务的有机融合,一边学一边做。

由主要领导带队深入企业生产、 研发部门,以行业关键技术为指 引,精心搭建企业与高校院所合 作的桥梁,邀请青岛科技大学、 鲁东大学、中国农业大学、北京 大学相关专家进入企业进行了 实地"会诊",通过仔细研判,跟 讲企业实际需求。组织企业参加 知识产权保护、研发费用加计扣 除、高企认定等各类专业培训6 次,培训企业技术人员300余人 次。开展送政策入企业活动10 次。另外,推动港湾街道山海湾 社区、宁津街道东墩村分别列入 2021年山东省基层科普行动计 划和2021年山东省科普示范工 程科普示范村,争取上级专项资 (夏英华) 金35万。

### 简讯

近日,荣成市第二十三中学"我 心向阳"志愿服务队来到凤凰湖公 园,开展"心清凉,乐飞扬"—-走进凤 凰湖社区有效管理我的暑期生活亲 子室外拓展活动,

活动在活力四射的"拍拍操"中 拉开序幕。伴随着志愿老师的指令, 大家将童年游戏"剪刀石头布"玩出 了新花样。分组活动"珠行万里""信 任盲走""兔子舞"、"跳长绳"中,每个 家庭都出色完成了活动任务并获得 奖励。小小奖状包含的是亲子间爱与 信任、尊重与和谐,也是对大家的鼓

(孔玲)

近日,荣成市府新小学和世纪小 学进行了羽毛球校际交流赛。

小选手们准时来到荣成市府新 小学,开始了两校的友谊交流赛。赛 场上,小选手们尽情挥舞球拍,在汗 水中迸发激情,在拼搏中绽放风采, 学生们本着友谊第一、比赛第二的精 神,轮番上阵,在轻松和谐的氛围中 放松精神、强身健体。

通过此次活动加强了两校的沟 通与友谊。展现了两校学生的运动活 力和积极向上的生活态度,培养学生 良好的锻炼习惯,增强学生的体质, 推动校园体育活动的发展。

(王小英)

目前, 荣成市世纪小学在2021 "中国体育彩票杯"威海市中小学足 球联赛暨"市长杯"足球赛中,获得威 海市足球联赛桂冠。这是荣成市中小 学足球队第一次勇夺威海市足球联

荣成市世纪小学是荣成市第一 批全国足球特色学校,多年来学校始 终把提升学生的体能、教会学生技 能,作为学校体育动作的重点,先后 开展了足球嘉年华、班级足球联赛、 校园吉尼斯颠球挑战赛等一系列活 动,为孩子们创造了良好的足球氛 围,让更多的孩子喜欢并参与到足球

(张彩红)

日前,"荣老师"特殊教育学校分 队部分党员教师志愿者带领学生走进 三环社区开展"两翼成果特色义卖,融 合分享见证成长"特色义卖活动。

义卖物品主要来自学生在"两翼" 课堂上学习制作的各种彩泥、剪纸和 折纸等手工作品,还有种植园里师生 共同栽种时令蔬菜。孩子们用心包装 好,并写上温馨小提示粘在包装袋上。

近年来,荣成市特殊教育学校高 度重视引导同学们积极参与献爱心、 送温暖等公益活动和志愿服务,向社 会传递特殊孩子们自强不息、心灵手 巧的正能量,为特殊孩子融入主流社 会提供了一个成长的平台。

(宋雪梅)

石岛重工沿着"专业化、精细化、 特色化、新颖化"方向成功突围,顺利 通过国家、省、市、县四级工信部门层 层筛选,跻身国家级第三批专精特新 "小巨人"企业公示名单之列,这是石 岛区首个申报此项国家级荣誉称号 的企业,也是继"省级瞪羚企业、省级 制造业单项冠军、省级专精特新企 业、省级首台(套)技术装备及关键核 心零部件项目企业"后,企业又将获 得的一项重量级殊荣

(毕玉静 李雅群)

## 荣成市2021年企业用工需求汇总表

公司名称	职位名称	招聘人数	学历	条件要求	最低薪资(元)	最高薪资(元)	联系电话	单位地址
威海冠通路桥建设有限公司	预算员	1	专科及以上	工程造价及相关专业,有造价类证书优先考虑; 熟练使用福莱等预算软件。	4000	6000	17606312668	荣成市荣昌路0号
	统计员	1	专科及以上	工程管理、会计学等相关专业	3000	5000		
	设备操作手	5	不限	挖掘机操作经验或公路施工设备操作相关工作经验优先考虑	5000	8000		
	维修工	2	不限	有维修柴油机动力相关工作经验优先考虑	3000	5000		
	维修学徒	3	不限	汽车维修等相关专业	面议	面议		